диссертационный совет 6D.KOA-004 при Таджикском национальном университете (734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ишматовой Дилором Алишеровны на тему «Тенденции и особенности источников инвестирования в основной капитал в Республике Таджикистан», представленную на соискание ученой степени доктора философии (PhD) — доктора по специальности 6D050601 — Общая экономическая теория (политическая экономия)

Стратегическое инвестирование в основной капитал играет ключевую роль в развитии экономики любой страны, включая Таджикистан. Понимание тенденций и особенностей источников инвестиций важно для эффективного привлечения капитала и повышения конкурентоспособности страны.

Проведенный автором анализ концептуальных подходов к сущности и значениям инвестиций в основной капитал, и изучение современных теорий инвестирования в этот вид капитала, а также обоснование особенностей источников финансирования инвестиций, свидетельствуют о глубоком понимании предмета исследования. Автор стремится к осмысленному анализу и четкому обоснованию принципов финансирования, что делает его работу важным вкладом в развитие экономической науки и практики.

Исследование автора заслуживает высокой оценки, поскольку в его работе глубоко анализированы различные концептуальные подходы к определению сущности инвестиций в основной капитал. Предложенная им трактовка инвестиций в основной капитал является четкой и обоснованной, представляя собой синтез неоклассической микроэкономики и кейнсианской макроэкономики. Его работа способствует более глубокому пониманию сути инвестиций в основной капитал и вносит важный вклад в развитие экономической науки.

В автореферате автор проанализировал ситуацию в области инвестиций в основной капитал, сложившуюся в Республики Таджикистан за последние годы, а также оценил структуру инвестиции в основной капитал.

Тем не менее, в автореферате выявлен спорный момент:

- отсутствие ясного объяснения определения уровня влияния факторов, включая совокупную факторную производительность (СФП), на среднегодовой темп прироста ВРП.

Уточнение этих аспектов и подробное объяснение методологии расчетов могло бы укрепить теоретико-методологическое значение диссертационной работы.

Вышеуказанное замечание несёт рекомендательный характер. Судя по автореферату, в работе получили глубокое раскрытие исследовательские положения диссертации, выполненные на высоком научно-практическом уровне и имеющие важное экономическое значение. Это позволяет дать положительную оценку проведенному исследованию.

В целом автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы, а Ишматова Дилором Алишеровна заслуживает присуждения ученой степени доктора философии (PhD) — доктора по специальности 6D050601 — Общая экономическая теория (политическая экономия).

Заведующий кафедрой мировой экономики Международного университета туризма и предпринимательства Таджикистана, доктор экономических наук, доцент

Джумъаев Б.М.

Подпись: д.э.н., доцента Джумкаева Б.М. удостоверяю:

Начальник отдела кадров и специальных

работ МУТПТ

Джураев Ш.Н. **ЭИ**, **2 Q Q** 1)

Адрес: ГУ «Международный университет туризма и предпринимательства Таджикистана», 734055, г. Душанбе, проспект Борбад, 48/5

Тел: (+992) 934888670, e-mail: j bahoviddin@mail.ru